

## 我院开展重阳节 走访慰问离退休老干部活动

本报讯 丹桂飘香，情暖重阳。近日，我院党委副书记、院长武宗义，党委副书记朱绍猛等院领导带领相关职能部门负责人，开展重阳节走访慰问离退休老干部活动。

慰问活动中，院领导与离退休老干部亲切交谈，悉心了解老人们的健康状况和生活情况，并代表医院送上问候和祝福。对老干部们为医院发展做出的贡献表示深切敬意。老干部们表示，一定离岗不离党，退休不褪色，一如既往地关心、支持医院各项事业的发展。

此次走访慰问活动，让离退休老干部充分感受到医院的温暖和关心关爱，营造了尊老、敬老、爱老、助老、孝老的良好环境，真正让老干部们老有所养、老有所依、老有所乐、老有所为。 □老干部科



## 手外科：精心护理暖人心，情系患者如亲人

本报讯 一大早，患者家属羿先生将一面写有“精心护理暖人心，情系患者如亲人”的锦旗，送到科主任高学柱和护士长杨列美手中，感谢所有医护人员对患者的照护。

9月6日，患者王女士车祸入院，在家人未赶到的情况下，手外科医护人员主动耐心帮助王女士办理入院并行手术治疗。手术前后，主管医生陆伟和责任护士苗登丽多次细致讲解注意事项，及时解决王女士住院期间遇到的问题，消除了王女士的紧张焦虑心理。羿先生多次表达其感激之情，并赠送锦旗一面。

医患和谐一家亲，患者的肯定是对我们工作的鼓励，手外科全体医护人员将继续用精湛的医疗技术，精心的护理，为患者的健康保驾护航。 □手外科



## 消化内一科联合核医学科 举行“天下无幽，远离胃癌”义诊活动

本报讯 9月8日上午，我院消化内一科主任李曙晖带领医疗护理团队联合核医学科等相关学科专家在门诊一楼大厅举行“天下无幽，远离胃癌”义诊活动。

幽门螺杆菌(Hp)在我国人群中的感染率高达50%以上，与慢性胃炎、功能性消化不良、消化性溃疡、胃黏膜相关淋巴组织淋巴瘤等的发生密切相关。HP与胃癌的关系则类似病毒性肝炎与肝癌、溃疡性结肠炎与结肠癌等的关系，都是随着炎症的持续，基因突变累积到一定程度引起癌症的发生，发生于无HP感染的胃癌仅在1%以下。因此，现在WHO已将幽门螺杆菌列为胃癌的I类致癌物，根治HP能有效降低胃癌发生已成为国内外专家的共识。C13或C14呼气试验检测为非侵入性检测方法，患者依从性好，有较高的敏感性和特异性，可以作为Hp感染的诊断及复查的有效手段。

活动中，核医学科专家根据咨询先后顺序免费提供了40份幽门螺杆菌检测筛查，消化科专家为现场群众解答了幽门螺杆菌的诊断、最新的治疗方案、难治性幽门螺杆菌感染治疗及治疗后复查等问题。

此次义诊活动，加强了群众的自我管理，让大家能够更有效规范地防治幽门螺杆菌感染，赢得了大家的一致好评。 □朱曙光

## 医德高尚 德艺双馨

手外科精湛医术获得患者赞扬



本报讯 近日，手外科病房一对老年夫妇，亲手将一面写有“医德高尚口碑好，德艺双馨传四方”的锦旗送到医生办公室，向医护人员表达感激之情。

患者老年女性，在家中不慎摔伤左手腕，来我院就诊，因“左腕部骨折”收入手外科，由于儿女都不在本地，陪她来的只有老伴一人。手外科全体医务人员精心呵护，安抚患者情绪，为患者提供便捷服务。完善检查后发现患者为左腕关节分散骨折( pilon骨折)。经全科医护人员讨论，确定最佳治疗方案后尽早及时完成手术，术后恢复满意。老两口留下激动的泪水说：感谢手外科的医生护士们，特别是主管我们的陆伟主治医师和苗登丽护士，多亏手外科医生护士们像家人一样的帮助，让我们感受到家一般的温暖。

pilon骨折是一种累及关节面的复杂粉碎性骨折，由于骨折线累及关节面，多导致关节面塌陷。如果关节复位不理想，非常容易导致创伤性关节炎、关节疼痛、关节僵硬等并发症，最大手术大夫必须技术精湛，精准复位关节面，最大限度减少患者并发症的出现。 □手外科

## 我院开展 2022 年“慈善一日捐”活动启动仪式

本报讯 为大力弘扬中华民族传统美德，激励全院上下踊跃参与慈善事业，营造人人知善、人人向善、人人行善的良好氛围，9月23日，我院开展2022年“慈善一日捐”启动仪式。活动由党委副书记朱绍猛主持。

朱绍猛传达了《关于在全市开展“慈善一日捐”活动的通知》文件精神，对全面做好“慈善一日捐”工作进行安排部署。活动现场，我院领导班子率先垂范，广大干部职工积极响应，共同奉献爱心，以实际行动支持慈善公益事业。

朱绍猛要求，各科室要加强领导，精心组织，科室负责人带头参与，做出表率，确保活动深入扎实开展，用实际行动践行慈善理念，展现我院干部职工乐于奉献的良好美德。

□工会 宣传科



本报讯 为更好地服务社区儿童，普及健康知识理念，9月25日，在国庆节来临之际，我院儿科党总支走进九州清晏社区开展义诊

活动，献礼党的二十大。秋冬季节，儿童轮状病毒腹泻、呼吸道系统疾病多发，此次义诊针对季节性儿童常见病制定了预

防手册，医护人员现场为家长发放并讲解家庭护理小常识；儿科专家们为孩子们认真听诊、查体，耐心细致地解答家长们的各种疑问，并根据孩子们的不同情况，有针对性地提出治疗方案，让社区儿童在家门口就能享受到专业的健康问诊。急救小组现场“摆摊”，借助婴儿模型进行实操演示，手把手、分步骤、按要点指导家长、儿童进行心肺复苏、海姆立克法实践操作。现场的居民纷纷上前学习，热情高涨。此次义诊活动，党员志愿者们专业的技术水平和认真细致的诊疗作风，赢得社区居民的一致好评，用实际行动解决了群众的困难，真正实现了服务群众零距离。 □儿科党总支



## 不是亲人胜似亲人

肿瘤二科医护人员带给患者无限温暖！



本报讯 9月20日上午，我院医德医风办接待了一位来访的老人。

老人的老伴上个月因胃癌晚期在我院肿瘤二科治疗5年后去世了，他说为了完成老伴的遗愿，他代表家人专门来医院表达对肿瘤二科的感谢。老人说到动情之处，情不自禁地流下了泪水，在场的工作人员无不为之动容。从老人的话语中，让人深刻体会到癌症患者和医务人员长期相处后，建立起的不是亲人胜似亲人的特殊感情，已经超越了普通的医患关系。

老人说老伴5年前确诊胃癌肺转移，体质一直比较差，体重才四十多公斤，经常在治疗后出现一些少见的不良反应，也多次有过放弃的念头。王洪建主任在制定治疗方案前总是考虑到患者的特殊体质，“量体裁衣”“有张有弛”，给了患者有质有量的5年生存期；丁妍妍医生工作细致，经常为了减轻患者的特殊症状和其他科室一起讨论并且查阅文献书籍，为患者考虑得特别周全；胡静护士长和孙岩护士，特别认真热心，为患者带来很多温暖；特别感谢褚丽莎医生，每周电话或者微信询问患者病情变化、用药情况。一次、两次谁都能做到，持续5年一直对患者无微不至的关心，让人感激又感动。

患者生前曾经为感谢肿瘤二科所有的工作人员，特意赠送了锦旗，在临终前又留下遗愿，让患者家属再次表达对医护人员的感谢。王洪建主任却说：真正让人感动的是患者和家属！患者在忍受疾病的不适和家庭承受巨大压力时，仍能对我们保持信任，并且患者的乐观、坚强的精神值得我们学习。

王洪建主任表示，在给癌症患者诊疗时，要关注患者的心理承受能力、经济情况和情绪变化，更要关注患者背后整个家庭的焦虑、担心和压力，这样，医患关系才会有温度。 □医德医风办 肿瘤二科

## 口腔科开展全国第34个爱牙日义诊活动

本报讯 9月20日是全国第34个爱牙日，今年的主题是“口腔健康，全身健康”，副主题是“护牙健齿少年强，健康中国民族兴”。当日，我院口腔科在医院门诊大厅开展爱牙日口腔义诊活动。

口腔疾病不仅影响口腔健康，而且与心脑血管疾病、糖尿病、早产和低出生体重儿、呼吸系统疾病等全身系统性疾病密切相关。

活动现场，医护人员为群众提供口腔知识咨询，讲解疾病预防与治疗的常识，并发放内容丰富的口腔科普彩页。现场主要讲解了正确的刷牙方式、牙线的使用方法、青少年儿童牙齿更替时间及保护牙齿的方法，如勤刷牙，少吃糖，尽早窝沟封闭，局部涂氟等。

此次义诊活动，让大家更深入地了解了口腔健康的重要性。“预防胜于治疗”，提倡人们及时做好口腔健康检查，关注青少年儿童牙齿保健，做到早预防、早诊断、早治疗。 □口腔科

## 爱心义诊进基层 健康服务暖人心

我院开展医共体服务百姓健康义诊活动



本报讯 为提高群众自我保护、关爱生命、关注健康的意识，增强自我健康管理，推动医院践行“以病人为中心”的服务理念，9月15日上午，我院医改办、消化内二科、查体中心联合滕州市第二人民医院在界河镇唐楼村举行主题为“胃病早诊、早治健康义诊”宣传活动。市卫生健康局副局长李国庆莅现场指导，界河镇镇长褚小飞及相关镇领导参加活动。

活动现场，前来义诊的群众按照疫情防控的要求佩戴口罩并保持安全距离，医护人员根据登记的姓名和编号依次为每个人进行血糖、血压、C14呼气试验、心电图及FIT(便潜血)检查。我院医改办主任李新娥，消化内二科主任盖伟、护士长刘丽，肾外一科主任种衍学，查体中心副主任李艳等20

余名专家现场为群众认真检查、耐心解答问题，并用通俗易懂的语言向群众科普高血压、心脑血管疾病预防及疫情防控知识，引导群众加强自我保健。同时，盖伟、种衍学主任到滕州市第二人民医院为患者进行会诊，提出专业的诊疗方案和建议。

活动期间，共接受健康咨询100余人、C14呼气试验70余人、FIT检查80余人、发放资料200余份。其中筛查指标异常的群众，全部电话告知并到我院相关科室随诊治疗。

本次义诊活动让老百姓在家门口就享受到了上级医院专家的服务，节约了医疗成本，增强了百姓自我健康管理的意识，深受广大群众的欢迎，得到了群众的赞扬和肯定。 □医改办

